



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

我市创新服务方式增进残疾群众民生福祉

本报记者 裴成龙 通讯员 冯清 徐青松 赵志博

我市创新服务方式,强化支撑保障,补齐短板弱项,不断增进残疾人民生福祉...

发挥他们以残帮残的力量,通过熏陶与日常陪伴,示范带动更多残疾人集体参与进来...

务,提升残疾人生活质量。每天早上8:30,9岁的脑瘫患儿于雪曼都会和妈妈准时到无棣爱心医院诊疗室...

需求且满足条件的残疾人辅具适配和康复训练全覆盖。无棣县残联党组书记、理事长王寿军介绍...

在阳信县劳动镇“润邦·如康家园”,记者看到几十名残疾人正在进行手工制作,截至目前,家园为60余名残疾人提供手工制作、电商直播、文艺创作等就业岗位50多个...

阳信县残联立足残疾人就业服务,将残疾人常规就业、辅助性就业、身体康复、文化娱乐等服务融为一体,不仅提供丰富的就业岗位,还通过全方位的服务,帮助他们走出家门,融入社会,享受社会经济发展的成果...

目前,共有320名残疾儿童在该院接受推拿、针灸、运动疗法等治疗。完备的医师力量和先进的成熟的康复技术,为残疾儿童提供了坚强的康复保障。“孩子们是半天时间康复训练,半天时间上学读书,实现了康复训练、文化学习、技能培训三不误,达到了政府放心、家长省心、孩子开心的目标。”无棣爱心医院院长高天祥对记者说。

2024年,我市出台了《滨州市加强残疾儿童全链条服务 实施全生命周期关爱服务行动的实施方案》,确定了残疾儿童全链条服务体系、保障机制和服务质效,大力实施筛查控源、康复强基、教育提质、托管解困、培训赋能、暖心护航六个关爱服务行动,切实增强残疾儿童及家庭的获得感、幸福感、安全感。今年已为1783名残疾儿童提供免费康复救助,儿童救助、精准康复、辅具适配等3项主要指标保持全省第1。

除此以外,“润邦·如康家园”还为残疾人提供了丰富的文化活动和日间照料服务。家园内设有图书阅览室、文化娱乐室等,让残疾人在工作之余也能享受到文化的熏陶和精神的愉悦。阳信县“润邦·如康家园”总经理赵英杰说:“我们还积极吸引镇上有才艺的残疾人入驻如康家园,

目前,全市建成“如康家园”残疾人之家102处,实现乡镇(街道)全覆盖。康复是生命的重建,是残疾人最迫切的需求。我市通过健全残疾人康复体系,为残疾儿童提供康复服

务,提升残疾人生活质量。今年以来,无棣县有效推进各项惠民政策落实,实现了县域内有康

邯郸市体育局国际象棋协会一行来滨考察

本报滨州讯(通讯员 刘洪村报道)12月2日,河北省邯郸市体育局国际象棋协会一行来滨,到滨州市聚棋棋艺俱乐部考察指导。邯郸市体育局国际象棋协会一行考察了聚棋俱乐部总部、东

校区、北中校区、沾化校区,观摩了滨城一小的国际象棋课堂教学,并与相关单位就两地智力体育项目国际象棋等棋类普及发展中的优势和短板,进行了深入交流座谈。

弘扬宪法精神 筑牢法治基石 市司法局举办观摩实践活动加强宪法学习宣传教育

本报滨州讯(通讯员 报道)12月3日,市司法局在滨州市普法宣传教育示范基地举办了“弘扬宪法精神 筑牢法治基石”观摩实践活动。此次活动旨在加强宪法学习宣传教育,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

了宪法的发展历程、基本内容以及宪法在现实生活中的重要性和权威性。讲解员生动的讲解和丰富的案例,让参会人员深刻感受到了宪法作为国家根本大法的重要地位和作用。

本次观摩实践活动邀请了滨城区、滨州经济技术开发区的选调生代表、市政协青年研习社成员参加,通过此次观摩,这些法治建设的有生力量进一步加深了对宪法的学习和理解,为未来的工作打下坚实的法治基础。

此次观摩实践活动不仅是一次生动的宪法教育课,更是一次深刻的思想洗礼。通过参观学习,青年代表们深刻认识到了宪法作为国家的根本大法,其不可替代的重要地位和至高无上的权威性,进一步坚定了宪法信仰,增强了法治观念。他们纷纷表示,将更加坚定地走中国特色社会主义法治道路,积极投身到滨州市的法治建设中,为推动全面依法治国贡献自己的力量。

活动中,大家在专业讲解员的带领下,参观了滨州市普法宣传教育示范基地的各个展区。通过实地观摩和互动体验,他们深入了解

志愿服务让滨州更美丽



近日,民建滨州市委直属三支部、四支部、五支部、六支部和开发区支部联合开展“建设美丽滨州市 民建在行动”志愿服务活动。活动现场,20多名会员身穿红色志愿者马甲,深入到中海公园的

绿地、步道和各个角落,认真清理垃圾,并仔细擦拭宣传栏、垃圾桶与长凳等设施。“红马甲”们为冬日的中海公园增添了活力,勾勒出一幅动人的志愿服务群像。(记者 王真 通讯员 胡会谨 李明 摄影)

家书寄深情 纸笔绘亲恩

本报滨州讯(通讯员 王晓芹报道)为引导学生深刻理解并践行社会主义核心价值观,近日,滨州职业学院建筑工程学院开展“一封家书——写家书”主题教育活

动。通过让学生书写和阅读家书,记录个人成长,表达对父母的关爱,让学生更加珍惜与家人之间的情感纽带。

“护苗绿书签”进校园

加强未成年人思想道德建设

详细讲解了“护苗绿书签”的意义和作用,通过实例教育引导学生们树立正确的阅读观、价值观。学生们通过绘画、手工制作等形式表达对“护苗绿书签”的理解和喜爱。同时,学校还开展了知识竞赛和讲座,让学生们更加深入地了解“扫黄打非”的相关知识。

本报无棣讯(通讯员 李月元刘玉玲 王树峰 报道)为进一步普及文化知识,保障未成年人健康成长,近日,无棣县车王镇小学成功举办了“扫黄打非·护苗绿书签”进校园活动。活动中,宣传志愿者向学生们

介绍了“扫黄打非·护苗绿书签”进校园活动的重要意义,并鼓励学生们积极参与,共同营造健康、文明、和谐的校园阅读环境。

第四届山东省城市建设博览会 THE FOURTH SHANDONG URBAN CONSTRUCTION EXPO 2024年12月13日-15日 山东·滨州 国际博览中心

婚庆博览会奏响婚俗改革“文明曲”



本报邹平讯(通讯员 李静 马建刚报道)近日,邹平市新时代婚俗文化实践基地举行了一场别开生面的盛会——“邹平有囍·佳缘盛会”首届婚庆博览会。婚博会现场热闹非凡,人头攒动,各式婚庆展位琳琅满目,从婚纱礼服到婚车布置,从婚礼策划到婚宴服务,一应俱全。市民穿梭于各个展位之间,或咨询、或体验,交流心得,分享喜悦,脸上都洋溢着对幸福婚姻生活的美好憧憬。

政局在婚俗改革道路上迈出的又一坚实步伐,通过礼服展、婚礼秀、策划会等内容,结合邹平市的人文特色和民政工作实际,在祝福礼品、互动环节、主题表情包等方面进行创新设计,进一步传达了新式婚俗观念,引领婚俗改革新风尚。



2024邹平首届婚庆博览会礼服展示。

特别值得一提的是,邹平市新时代婚俗文化品牌IP形象“喜宝”“悦宝”的正式发布,以及“喜悦么么哒”文创系列的推出,成为婚博会的一大亮点。“喜悦么么哒”文创系列,围绕婚俗文化进行了全方位的设计和领域的应用,具有形象标识的功能,成为连接市民情感的桥梁和文化传播的载体,让市民在欣赏文创产品过程中,潜移默化地接受文明婚嫁的新理念。

近年来,邹平市作为省级婚俗改革试验区,因地制宜,积极探索,广泛动员社会各界力量参与婚俗改革实践,将婚俗改革理念贯穿到登记流程、婚礼形式、喜事标准等方面,大力推进婚俗改革,革除婚嫁陋习,为彩礼“降温”、为爱“减负”,树立文明新风。他们依托邹平婚俗文化展馆、新时代婚俗文化实践基地,在“七夕”“中秋”“国庆”“春节”等重大节日开展系列婚俗改革宣传实践活动,结合本土特色青阳“夜猫子集”夜经济街区,持续唱响“幸福邹平”婚俗文化品牌。《老牛嫁女》《自己挖坑自己填》《我和彩礼有个误会》等移风易俗原创剧目、微电影的推出,更是生动形

象的向广大市民传递了文明婚嫁的时代新风。

为进一步巩固婚俗改革成效,邹平市民政局依托上下联动、多元共治的模式,联合公安、市场监管等部门,以及红白理事会、婚庆行业,共同打造社会协同联动机制,严厉打击违反婚俗改革的行为,主动向婚闹陋习“亮利剑”“出重拳”,让恶俗婚闹等不良行为无处遁形。除此,他们还依托新时代结婚礼堂,倡导低彩礼、零彩礼,婚事简办、新办,为市民营造更加文明、和谐的婚嫁环境。



喜悦么么哒系列抱枕和祝福礼盒。

近两年来,邹平市作为省级婚俗改革试验区,因地制宜,积极探索,广泛动员社会各界力量参与婚俗改革实



中国共产党独立自主设立的人民渤海海关历史挖掘与启示研究

刘建伟

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

5.1.4 南下接管和输送干部

山东干部南下是中共中央为解放全中国所做的重大决策,也是新中国奠基史的重要组成部分。这场荡气回肠、永载史册的伟大行动中,渤海海关干部与胶东海关干部顾全大局、不怕牺牲、抛家舍业,毅然决然地离开挚爱的家乡和熟悉的岗位,踏上南下的征程。在远隔万水千山的新区,他们接收、改造和壮大新解放的杭州、宁波、温州、上海、舟山等城市的海关。他们严于律己、勤恳工作、任劳任怨、无私奉献,在新的岗位上播撒伟大的南下精神。

长、昆明海关副关长(1960年5月至1985年10月任副关长,1965年9月至1980年11月长期主持工作)、昆明海关纪检组组长,1984年率工作组赴贵州筹建贵阳海关;20多岁的李辉从宁波海关去了上海海关,1950年秋舟山解放后,又奉命前往接管定海分关,后来任杭州海关副关长。

1954年温州支关撤销时,28岁的郭炳森调温州市人事局工作,先后在市政府多个部门任职,1973年3月温州恢复建关,郭炳森成为首任关长;27岁的李明新只身一人坐上北上的火车,沿丝路西出玉门关,穿越黄沙漫漫的戈壁滩,到天山脚下的迪化关(今乌鲁木齐海关)工作;30岁的时天庆去了当时刚成立的浙江省劳改农场工作;27岁的张玉华、26岁的王义村和24岁的郭东才调温州港务局工作。

如今,98岁的郭炳森老关长依然健在。作为“光荣在党50年”奖章的获得者,他仍在讲述渤海海关南下干

部的动人故事,仍在延续那一段波澜壮阔的红色史诗。

总之,我党独立自主设立的山东解放区渤海海关,是济南海关红色海关的重要起源。在艰苦的革命战争年代,全体渤海海关干部冒着生命危险,坚守海关工作岗位,忠实地贯彻执行共产党的各项方针政策、法规和办法,为积极开辟海外贸易和对敌占区的贸易,支持解放区工农业生产,排斥法币,打击伪钞,巩固本币,争取军需物资和民用紧缺物资进口,充裕人民政府财政,建立对敌经济封锁和粉碎敌人的经济封锁,发展解放区的经济,支援人民解放战争,作出了重大贡献。同时,也为全国解放后接管旧海关,培养和输送了大批优秀干部,为建立人民海关提供了宝贵的经验,渤海海关也成为新中国海关干部的摇篮之一。

5.2 渤海海关历史研究带来的启示

安全与发展并重,是渤海海关在革命战争年代履行职责使命展现出的鲜明品格。渤海海关党员干部坚决执行中共中央华东局指令和山东省政府命令,管控贸易,服务战争,既保卫了新生的红色政权,又为华北战场大后方建设繁荣了经济、输送了钱粮,提供

了支援,斗争中展现出的服从命令、听从指挥、令行禁止、担当奉献的品格,与渤海区人民“亿万粮草送前线”的支前精神,共同汇聚成“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的老渤海革命传统。

渤海海关历史的挖掘和研究,再次印证革命先驱辈出的齐鲁大地,红色火种早已在济南关区熊熊燃起。渤海海关作为我党独立自主设立的人民海关,其诞生即是对伟大建党精神的阐释和再现。渤海海关千里行军、戎装南下,执行三大纪律八项注意、约法八章和《入城守则》,在新中国大江南北各行各业新的岗位上精研业务、拼搏奋斗,正是新时代海关纪律部队建设的生动注解。

传承红色基因,赓续红色血脉!渤海海关的一个个鲜活的红色故事、红色人物,必然为关区广大党员干部凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风提供鲜活案例、学习资源和榜样力量,激励党员干部积极践行“铸忠诚、担使命、守国门、促发展、齐奋斗”的工作要求,持之以恒推进中国特色社会主义现代化海关建设。

(未完待续)